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VERBALE N° 18/2026
SEDUTA DEL 12 maggio 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 12  (dodici)  del  mese  di  maggio la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso Palazzo Strozzi ore 12.30, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;

 Audizione del Direttore Generale Arturo Galansino e del Direttore Esecutivo Antonella Loiero della
Fondazione Palazzo Strozzi;

 Varie ed eventuali.

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.30):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BARBIERI Beatrice AMATO Edoardo

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                         
                                                                              

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati         
  

COMPONENTE SIRELLO Angela GANDOLFO Giovanni

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai.

Sono presenti il Direttore Generale della Fondazione Palazzo Strozzi Arturo Galansino, il Direttore Esecuti-
vo della Fondazione Palazzo Strozzi Antonella Loiero. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.42 apre la seduta.

Il Presidente Bambagioni introduce il Tecnico della Fondazione Palazzo Strozzi e gli lascia la parola.

Il  Tecnico della Fondazione ed il Direttore Galansino illustrano l’organizzazione e la natura degli spazi di
Palazzo Strozzi. Chi occupa degli spazi, Gabinetto Vieusseux, Istituto del  Rinascimento e Normale di Pisa,
lo fa in virtù di una concessione. Nel 2027 è prevista una rivalutazione delle concessioni. L’ultimo piano,
salvo un segmento, è in uso alla Normale di Pisa.

Alle ore 12.47 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re.

Intervengono i Consiglieri Sabatini, Santarelli, Conti, Armentano, Grazzini, Arciprete, Bambagioni, Ricci,
Del Re, di nuovo Sabatini e Balli.

Alle ore 12.59 si unisce alla seduta la Consigliera Michela Monaco.

Alle ore 13.15 lasciano la seduta i Consiglieri Luca Santarelli e Valerio Fabiani.

Alle ore 13.24 lascia la seduta il Consigliere Nicola Armentano.

Alle ore 13.40 lascia la seduta il Consigliere Enrico Conti. 

Il Direttore Galansino afferma che se vi fossero altri spazi di Palazzo Strozzi a disposizione della Fondazio-
ne, verrebbero adeguatamente utilizzati e valorizzati, anche se alcuni di questi andrebbero restaurati, ma sa -
rebbe un investimento per la città che gli sponsor sarebbero felici di sostenere. I rapporti con i coinquilini
sono ottimi con tutti, ma non è semplice trovate delle sinergie con il Gabinetto Vieusseux, con l’Istituto del
Rinascimento e con la Normale di Pisa. Esiste un problema di carichi degli archivi sui solai.

Il verbale della seduta del 05.05.2026 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Alle ore 13.46 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola
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COMPONENTE BALLI Cristiano

COMPONENTE BARBIERI Beatrice AMATO Edoardo

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CHELLI Matteo

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE GRAZZINI Francesco

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco MONACO Michela

COMPONENTE SIRELLO Angela GANDOLFO Giovanni

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 19.05.2026.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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